

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ЮБИЛЯРА

С. А. ГЕРАСИМОВУ —

75 лет



Секретариат правления Союза писателей СССР и совет по драматургии направили Сергею Аполлинариевичу Герасимову приветствие:

«Ваше имя неразрывно связано с развитием не только кинематографа, но и советской литературы для кино, в которой Вы плодотворно работаете многие годы. Многомиллионному советскому зрителю хорошо запомнились созданные Вами фильмы, в которых Вы выступаете как автор сценария и режиссер, — «Семеро смелых» (совместно с Ю. Германом), «Комсомолец», «Учитель», «Непобедимые», «Большая земля» и др. В этих фильмах, рассказывающих о людях молодого Советского государства, передан пафос строительства новой жизни, трудовой энтузиазм наших людей, героев первых пятилеток. По праву можно сказать, что эти фильмы стали художественными документами эпохи, убедительно и правдиво, в яркой, образной форме запечатлешены в них.

Видный теоретик, страстный публицист, неутомимый кинокритик, Вы активно участвуете в спорах о киноискусстве, отстаивая гуманистические принципы искусства социалистического реализма, жизнеутверждающую силу советской художественной культуры. Поднимая в своих статьях животрепещущие вопросы, Вы всегда говорите о них с партийной заинтересованностью, убежденностью коммуниста-творца.

Одним из основных качеств Ваших киносценариев является их актуальность, что усиливает их большое общественное звучание. Так, в фильмах последних лет — «Журналист», «У озера», «Любить человека» и др. — Вы говорите о проблемах острозлободневных, поставленных на повестку дня самим временем. Художественная значимость этих произведений, философская глубина осмысления темы в сочетании с высоким профессиональным мастерством делают эти фильмы яркими достижениями отечественного киноискусства.

Творческую работу (включая фильмы последних лет — «Дочки-матери», «Красное и черное», «Юность Петра» и «В начале славных дел») Вы активно сочетаете с активной общественной деятельностью. Будучи профессором ВГИКа, Вы многие годы возглавляете кафедру актерского мастерства. Вы являетесь секретарем правления Союза кинематографистов СССР, одним из руководителей художественного совета киностудии имени М. Горького.

Родина высоко оценила Ваши заслуги, наградив Вас орденами и медалями. Вам присвоены высокие звания Героя

Социалистического Труда, народного артиста СССР, не раз удостоивались Вы звания лауреата Государственных премий».



«Литературная газета» присоединяется к этим теплым поздравлениям.

Лит. газ., 1981, 28 июля